

दिनांक: 17.10.2017

समय: 12:30 पी.एम.

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज आयुर्वेद दिवस पर नई दिल्ली में देश के पहले अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान का उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आयुर्वेद के क्षेत्र में कभी भारत विश्व का केन्द्र हुआ करता था। लेकिन हमारी इस विरासत को अन्य देशों ने अपना लिया और उन्होंने आयुर्वेदिक दवाओं का पेटेंट करवा लिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति ही नहीं है, बल्कि इसके दायरे में सामाजिक, सार्वजनिक और पर्यावरण स्वास्थ्य भी आते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार आयुर्वेद पद्धति के विकास के लिए प्रयासरत है। समारोह के दौरान प्रधानमंत्री ने आयुष मंत्रालय द्वारा विकसित आयुर्वेदिक मानव उपचार दिशा-निर्देश को भी जारी किया। इस अवसर पर श्री मोदी ने वैद्य तथा आयुर्वेद विशेषज्ञों को राष्ट्रीय धनवन्तरी आयुर्वेद पुरस्कार भी प्रदान किये। नई दिल्ली के सरिता विहार में बना अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान एम्स की ही तरह बनाया गया है। पहले चरण में 157 करोड़ रुपए के बजट के साथ करीब 10 एकड़ भूमि के कुल परिसर क्षेत्र में इस संस्थान को स्थापित किया गया है। इस परिसर में एक मान्यता प्राप्त अस्पताल और एक शैक्षणिक ब्लॉक होगा।

000

राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस और धन्वन्तरि जयंती पर आज जयपुर में राज्यस्तरीय समारोह आयोजित किया जा रहा है। आयुर्वेद और भारतीय चिकित्सा विभाग की ओर से हो रहे इस समारोह में आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वालों को सम्मानित किया जायेगा। आज प्रदेश के आयुष औषधालयों में भी विभिन्न कार्यक्रम हो रहे हैं।

000

उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने व्यापार जगत और निजी एजेंसियों से विज्ञान और तकनीकी अनुसंधान को बढ़ावा देने के लिए अलग निधि बनाने को कहा है। चेन्नई में कल चार दिन के भारतीय अंतरराष्ट्रीय विज्ञान समारोह के समापन कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि भारत में विज्ञान और प्रौद्योगिकी की गौरवशाली परंपरा रही है। इस अवसर पर केंद्रीय विज्ञान और तकनीकी मंत्री डॉक्टर हर्षवर्धन ने कहा कि अगले वर्ष दीपावली से पहले उन्नत पाइरो तकनीक के इस्तेमाल से प्रदूषण मुक्त पटाखे बनाए जा सकेंगे। इस समारोह में विश्व का सबसे बड़ा जीव विज्ञान शिक्षण सत्र मुख्य आकर्षण रहा। इसमें एक हजार से अधिक छात्रों ने हिस्सा लिया और यह गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में भी दर्ज किया गया।

000

पांच दिवसीय दीपोत्सव की आज से शुरुआत हो गई है। पहले दिन धनतेरस पर लोग सोना, चांदी और बर्तनों की खरीददारी कर रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने धनतेरस पर लोगों को शुभकामनाएं दी हैं। एक ट्वीट संदेश में श्री मोदी ने आशा व्यक्त की है कि यह पर्व हर किसी के जीवन में प्रसन्नता, बेहतर स्वास्थ्य और संपन्नता लेकर आएगा।

000

केन्द्र सरकार ने कहा है कि खाद्य प्रसंस्करण उद्योगों में अगले तीन वर्षों में दस लाख नौकरियां सृजित होंगी। आगामी विश्व खाद्य दिवस-2017 के बारे में पत्रकारों को जानकारी देते हुए खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री हरसिमरत कौर बादल ने कहा कि भारत खाद्य प्रसंस्करण के क्षेत्र में 10 अरब डॉलर के निवेश का लक्ष्य प्राप्त करने के लिए तैयार है।

000

प्रदेश में नारी निकेतन, महिला सदन और वृद्धाश्रमों में धूमधाम से दीपावली मनाने के विशेष निर्देश दिये गये हैं। सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग के निदेशक डॉ. समित शर्मा ने इन सभी संस्थाओं के प्रभारी अधिकारियों को ये निर्देश जारी किये हैं।

000

सवाईमाधोपुर के बामनवास में आदर्श विद्यालयों में सूचना और संचार प्रौद्योगिकी-आई.सी.टी. लैब बनाने के लिए विधायक कोटे से लगभग साढ़े आठ लाख रुपये मंजूर किये गये हैं। बामनवास के विधायक कुंजीलाल मीणा ने यह मंजूरी दी है।

000

दौसा शहर को सुंदर बनाने के लिए शहरी क्षेत्र को कई भागों में बांटकर क्षेत्रवार अधिकारियों को जिम्मेदारी दी गई है। विधायक शंकरलाल शर्मा ने कल इस सम्बन्ध में हुई बैठक में ये जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस कार्य की निगरानी के लिए अतिरिक्त जिला कलेक्टर को नोडल अधिकारी बनाया गया है।

000

झालावाड़ जिले के अकलेरा के पास कल रात ट्रॉले और मोटर साइकिल की टक्कर में दो लोगों की मौके पर ही मौत हो गई और एक अन्य गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल को झालावाड़ के अस्पताल में रेफर किया गया। इधर भीलवाड़ा के रायला में अजमेर राजमार्ग पर एक निजी बस असंतुलित होकर पलट गई। इस हादसे में सात लोग घायल हो गये।

000

कोटा शहर में मौसमी बीमारियों के मरीजों की बढ़ती संख्या के मद्देनजर सांसद ओम बिरला ने कल न्यू मेडिकल कॉलेज अस्पताल का अचानक निरीक्षण किया। अव्यवस्थाएं मिलने और न्यू इमरजेंसी वार्ड वैकल्पिक तौर पर शुरू नहीं होने पर सांसद ने कड़ी नाराजगी जताई। सांसद ने अस्पताल में साफ सफाई को लेकर भी आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

000

जयपुर नगर निगम में **162** लोगों को मृतक आश्रित अनुकंपात्मक नियुक्ति दी गई है। निगम के महापौर डॉ. अशोक लाहोटी ने बताया कि इसके लिए आयोजित समारोह में इन लोगों को नियुक्ति पत्र दिये गये। उन्होंने बताया कि जल्दी ही सौ अन्य लोगों को ओर अनुकंपात्मक नियुक्तियां दी जाएंगी।

000